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HRG ¥R /Government of India
wWReT Td gRaR HedrT HA1ed / Ministry of Health and Family Welfare
e Wy Wifes fifdedr va grara v
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BTl 3refl, @, & AT, HETE), S — 400 034.
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034,

wed W R /A Shily feare © ¢} Ridaw, 2019,
Ref.No.: Estt/Lok Sabha/ Dated : September, 2019.
a7 ¥

WY vd uRar Searr H3erd
fermer & (Legal Cell),
fmfor s, .

%ol 1, THT. TS,

YA ; SFERAT F FEY F HRATHA 9o Hear 3833 & Fard 09.08.2017 & A qurerd weqdh,
MP 2ar1 3310 @0 'R & Qs AAal & g AT & ga 7|

Sub : Assurance in respect of Lok Sabha Unstarred Question No0.3833 answered
09.08.2017 regarding contempt of cases against Government raised by Shri
Tathagata Satpathy, M.P.

Heled/Sir,

IRIFT vy W Feaey F RAifea 04.09.2019 F FraTad A9 T.H.11016 /
01/2019-0 & M &1 Hed ¥| 0 Wy # Ig adall =iea § 6 5§ Fdiey 97§81
drw Jom / 191 &% 06.09.2019 EERT STFFRT T ¥ & FHloord 1 75 ¥ |

U, vk gR R & 368 & gfafaf goea & |

This has reference to the Directorate’s OM No.H.11016/01/2019-O&M dated
04.09.2019 on the subject noted above. In this connection I am to state that
information called for therein has already been furnished vide this office letter
No.Estt./Lok Sabha/191 dated 06.07.2019.

However, once again copy of the same is enclosed herewith.

Hag1d / Yours faithfully.
5 o, \/‘1
1 q
(Sf. T. ®. 7Ig/Dr. ﬂl\ Gaur)

feer® / Direct
/‘ irector e g,



geeAfy @. / Tel.No :23544341/32 FAHTEE / Website:www.alipmr.gov.in
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WG 9¥hN / Government of India
w@Rel vd 9RaR Seamr #3ATerd / Ministry of Health and Family Welfare
sRaer welrg i fafdear vd geafe wwem
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BTl 37ell, &, & A1, HEToed), gHE — 400 034.
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

wod w: v /el 215 fastior : A3 S, 2019.
Ref.No.: Estt/Lok Sabha/ Dated : July, 2019.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,
W&PG Section,

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-II, M. A. Road,
NEW DELHI - 110 108.

Sub : Lok Sabha Unstarred Question Dy No.6892 for 24.07.2019 regarding Non-
availablity of suitable candidate-reg.

Sir,
Kindly refer to Directorate’s Email dated 22.07.2019 on the subject noted
above. Information called for therein is furnished below.

a) Whether the large number of backlog reserved vacancies of scheduled
castes/scheduled tribes in all the Government departments for the last so many
years have not been filled up due to non-availability of suitable candidates in the
matter of direct recruitment and in case of promotion suitable candidates were not
available even in the extended consideration zone also:

- Such incidence has not occured in this Institute as none of vacant posts have
remained vacant due to non availability of SC/ST candidates.

b) Whether the Government departments are ignoring order of Department of
Personnel and Training in filling up such vacancies:
- Institute implements reservation policy as per DOPT guidelines.

¢) If so, the reasons therefore; and
- Not applicable.

d) If not, whether any time limit can be fixed within which all the backlog reserved
vacancies of scheduled castes and scheduled tribes can be filled up?
- Not applicable.

HIE / Yours faithfully,

™ l.l
/% o l-}{q

(Sf. T. &. 7€ /Dr. A. K. Gaur)
fe9T® / Director
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HNG W¥hN / Government of India
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A W I/ e / fa=riep S[erTs, 2019.
Ref.No.: Estt/Lok Sabha/ j qz, Dated : ¢ 8/ July, 2019.
To.

The Ministry of Health & Family Welfare,
Coordination Section.

Nirman Bhavan. A-Wing.

Phase-11. M. A. Road.

NEW DELHI - 110 108.

Sub : Lok Sabha Starred/Unstarred Question No. 3361 for 09.07.2019 on
*Discrimination of SCs™-reg.

Sir.
Kindly refer to Ministry’s Email dated 08.07.2019 on the subject noted above.
Information called for therein is furnished below.

a) Whether the Government is aware of the suicide of a resident doctor working with
a hospital in Mumbai and reports highlighting alleged caste discrimination and
harassment prevalent in higher educational Institutions in the country;

- Not Applicable

b) If so, the details thercof the action taken by the Government to ascertain the facts;
- Not applicable.

¢) Whether the Government is aware of the fact that several Institutions treat
complaints lodged by students and professionals with disregard and often ignore
such complaints; and

= Not applicable.

d) If so, the details thereof and the action taken against such Institutions that refuse (o
comply with mandatory protocols that ensure protection against harassment and
discrimination of Scheduled Castes?

- Not applicable.

Taalg / Yours faithfully.

i T

o a9 / Director g] }l‘?
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HIRT HYBN / Government of India
W UG qRaR &ear §37ey / Ministry of Health and Family Welfare
AT Har Wﬁﬁw/ Director General of Health Services
IRget AReira Wifoe fifhear va geafa wwems
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BIoll 3fefl, . @ |, HETeied), =L — 400 034,
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e . /e |/ =i : TS, 2019.
RefNo.: Estt/Lok Sabha /131 Dated: g™ July, 2019.
To,

The Section Officer

(Legal Cell)

Ministry of Health and Family Welfare,
Government of India,

Nirman Bhawan,

NEW DELHI - 110 108.

Sub : Lok Sabha Unstarred Question No. 3833 raised by Shri Tathagata
Satpathy, MP for answer on 09/08/2017, regarding “Contempt Cases

against Government”.
Sir,

This has reference to email dated 04.07.2019 on the subject noted above. In this
connection, I am to state that information pertaining to this Institute is furnished herewith

(a) The details of contempt cases pending against the Government and :
- Nil

(b) Whether the Government has any plan of action to decrease the number of such

pending cases as soon as possible and if so, the steps taken in this regard?
- Not Applicable.

q941d / Yours faithfully.

e @

(S1.UBS /Dr. A. K. Gaur)

f291% / Director
™
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YRT W¥HR / Government of India
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vt W v/ A/ (o g Reties gy O, 2019.
Ref No.: Estt/Lok Sabha/ Dated : June, 2019.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,
Coordination Section,

Nirman Bhavan, A-Wing,

Phase-11, M. A. Road,

NEW DELHI - 110 108.

Sub: Lok Sabha Unstarred Question No. 1141 for 28.06.2019 regarding “Rotation
System of Appointment” asked by Shri Harish Dwivedi, Hon’ble MP.

Sir,
Kindly refer to Ministry’s Email dated 26.06.2019 on the subject noted above.
Information called for therein is furnished below.

a) The names of the medical institutes which follow the rotation system while
appointing Head of the various department ;

- This Institute does not follow the rotation system for Head of the various
department.

b) Whether the Government has issued any order in the recent past with regard to the
rotation system ; and ;
- No information has been received in this regard.

¢) If so, the details thereof ?
- Not applicable.

wqa1a / Yours faithfully,

' O
i 28
(31 W ®. Tirg /Dr. A. K. Gaur)
fAe9r® / Director
Copy to, el
The Ministry of Health & Family Welfare,
NCD-I Section,

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-I1, M. A. Road,
NEW DELHI —-110 108.
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Hef o v/ fe=i - i WA, 2019.
Ref.No.: Estt/Lok Sabha / 865 Dated : - February, 2019.
To,

Ministry of Health & Family Welfare

INI — I Section.

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-1I, M. A. Road,
NEW DELHI - 110 011.

Sub : Lok Sabha Q. No. 1437 for 08.02.2019 regarding contractual appointment of
doctors.
Sir,
This has reference to the Ministry’s letter No.H-11016/1/2018-INI-1 dated
31% January, 2019 on the subject noted above. In this connection, following information
pertaining to this Institute is furnished herewith.

(a) Whether doctors are appointed on contract basis in AIIMS, Delhi and other
hospitals in the country;

- Yes, Dr. Vivek Chawathe has been appointed as Assistant Professor (PMR) on contract
basis at this Institute. He joined on 03.11.2017 for a period of one year. His appointment
is continued for second year w.e.f.03.11.2018. Due Permission has been taken from
Ministry of Health and Family Welfare.

(b) If so, the number of doctors appointed on contract basis across the country,
state-wise;
- At present only one doctor is appointed on contract basis at this Institute.

(¢) Whether the doctors appointed on contract basis have been regularized;
- No. Ministry is the appointing authority in case of CHS post at this Institute.

(d) If so, the number of doctors regularized so far; and
- Not Applicable.

(e) The details thereof ?
- Not Applicable.

HaaTd / Yours faithfully,

BT aits
14
(@1 T & Tie/Dr. A. K'.?(!;:I}
fee® / Direct
e BN WEERE S
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fora TE, 2019,
Dated : ) £ January, 2019.

Hed W @/
RefNo.: Estt/Lok Sabha /22

Jar ®

Wy U9 YRaR e HATed
NCD-1 3T,

fgtor wa=, T

Bu— [, T WS,

7% feeeii—110 108.

fvg — AT Td 9RaR Fearr Hae % qed diaer FHeE & afider & o o
ez e =eT, W wreE, S T e ded |
Sub : VIP Reference of Shri Nandukumar Singh Chauhan, Hob’ble MP,

Lok Sabha regarding “Regularization of contractual employees under
MoHFW?”

Sir,

Suda v w R 10 Ta9, 2019 P € A @ oA A g ey H W W Gt
AT ffeRaa § g 2

This has reference to email dated 10" January,2019 on the subject noted
above. In this connection following information pertaining to this Institute is
furnished herewith.

(i)  Details of the contractual employee’s year-wise for the last five years:
Year :- (2014 to 2018)

Year - 2014
Sr. Name Address Designation Duration Salary
No. From To [
1| Dr. Jayshree | Dr. Jayshree Ramesh, Asst. Prof. | 07.10.2014 | 06.10.2015 | Z.80.000/- |
Ramesh, 103, Sagar Garden, LBS PMR
Marg, Mulund (W),
Mumbai — 400 080.
2 | Dr. AmitS. | D/5, 2" floor, Asst. Prof. | 01.01.2014 | 09.04.2014 | .60.000/-
Mhambre, Prashant Co-op., Hsg.. PMR (relieved of
Society, 139, Senapati Bapat his duties)
Marg, Mahim,
Mumbai — 400 016.
3 | Mrs. Manasi | 6 Akshdeep CHS, Lect. 10.03.2014 .| Six Months | .40,000/-
Alekar Jeevan Vikas Kendra Marg, PT o -
Koldongri, Andheri (E) & 29.09.2014 | Six Months
Mumbai—400 069.
6 | Ms. Sayanti 201/A, Meghdoot Society. Lect. OT 25.11.2014 One Year | .40.000/-
Bhowmick, Sawarkar Nagar,
Near Lokmanya Nagar Bus
Depo,
Thane (W) — 400 606.
7 Shri Rohit C/o. R. L. Modi, Flat.301, Lect. 09.01.2014 One Year | T.40.000/-
Ranjan, Sector-2, C-6, Shanti Nagar, P& O
Mira Road, Thane-401107 |
8 | Mr. Kushal | 6, Nildhara Flat, Nava Wadaj, Lect. 22.02.2014 | One Year |3.40,000/-
R. Trivedi Ahmedabad, P& O
Gujrat-380013




Year - 2015

| Sr. Name Address Designa Duration Salary
No. tion
From To
I | Ms. Sayanti 201/A. Meghdoot Society, Lect. 01.01.2015 28.03.2015 | T.40.000/-
Bhowmick. Sawarkar Nagar, oT (Relieved of
Near Lokmanya Nagar Bus her duties)
Depo,
Thane (W) — 400 606,
Year - 2016
Sr. Name Address Designa Duration Salary
No. tion
From To
| Mrs. Manasi Alekar | 6 Akshdeep CHS, Lect. 04.08.2016 Six Months Z.40,000/-
Jeevan Vikas Kendra Marg, PT
Koldongri, Andheri (E)
Mumbai—400 069.
2 | Ms. Yogita 101/1* floor, Lect. 04.08.2016 | 27.08.2016 <.40,000/-
Chhawchhria, Om Vivek Co-Op. Hsg, oT
Soc.,
Tilak Nagar, Chembur,
Mumbai — 400 089.
3 | Saurabh S. Phadke | Flat No.5, I* floor, Lect. | 01.08.2016 | 05.11.2016 | Z.40.000/-
Durga Niwas, P& O (Relieved of
Tadwadi Section, his duties
Ambernath-East, Dist.:
Thane
4 | Apeksha Besekar | “Art House” 14, Chikhali | Lect. | 01.09.2016 | Six Months | ¥.40,000/-
Society, P& O
Near Govt. Press Society,
Dabha, Nagpur -
440023.
5 | Akshaya M. Sai Niwas, BK No.|574, Lect. | 01.08.2016 | Six Months | Z.40,000/-
Nagrulkar Room No.l, Section-27.| P& O
Ulhasnagar-421004.
Dist.-Thane.
6 | Saren Kumar Clo. Mr. Vinod KR. Lect. | 29.08.2016 Six <.40,000/-
Samal Sethi, J-188, Old Gupta P& O Months
Colony, Delhi-110009,
Year - 2017
Sr. Name Address Designation Duration Salary
No.
From To
1 | Mrs. Manasi 6 Akshdeep CHS, Lect. 04.02.2017 | Six Months Z.40,000/-
Alekar Jeevan Vikas Kendra Marg, PT
Koldongri, Andheri (E)
Mumbai—400 069.
2 | Apeksha “Art House™ 14, Chikhali Lect. 01.03.2017 | Six Months | Z.40,000/-
Besekar Society, Near Govt. Press P& O
Society, Dabha,
Nagpur — 440023,




Year - 2017

Sr. Name Address Designation Duration Salary |
No. |
From To
3 | Akshaya M, Sai Niwas, BK No.1574, Lect. 01.02.2017 | 29.04.2017 | %.40,000/-
Nagrulkar Room No.1, Section — P&O (relieved of
27. Ulhasnagar-421004. her duties)
Dist.-Thane.
4 | Saren Kumar | C/o. Mr. Vinod KR. Lect. 01.03.2017 | Six months | %.40,000/-
Samal Sethi, J-188, Old Gupta P&O
Colony, Delhi-110009.
5 | Tinu Sethi J-188, Old Gupta Colony, Lect. 25.01.2017 | 06.07.2017 | %.40,000/-
Delhi — 110009. P&O (relieved of
her duties)
6 | Mr. Lokendra | High Way Darshan Lect. 12.01.2017 | One Year |%.40,000/-
Singh Pal. Apartment, A1, KL6,Flat P&O
No.-05, Sector 1,
Kalamoli,
Navi Mumbai-410 218.
7 | Ms. Bhakti 101/103,2" Pathan Lect. VG | 31.03.2017 | One Year |Z.40.000/-
Sagar Street, Dhavale Building
Sadavarte Room No.-20, Mumbai-
400 004
8 | Shri Mohit Flat No. 701, Lect. P& O | 07.10.2017 | 31.01.2018 | X.40,000/-
Gupta ‘A’ Wing Sambhav (relieved of
Society, Karanjade his duties)

Sector 6, Panvel,
Navi Mumbai — 410206

Maharashtra.
9 | Dr.Sandip R. | Mukaspura, At Post- Asst. Prof. | 25.10.2017 | 07.04.2018 | X.95,000/-
Dhole Morshi, Taluka Morshi, PMR (relieved of
Dist. Amravati - 444 his duties)
905.
10 | Dr. Vivek S. | Vijay Niwas, Asst. Prof. | 03.11.2017 | One Year |%.95,000/-
Chawathe Near Karkhanis Hospital, PMR
Gokhale Road, Naupada,
Thane — 400 602.
11 | Nikita Room No. 10, Shivaji Staff Nurse | 16.01.2017 | 14.04.2017 |.37,500/-
Mahadev Chwak, Parerawadi, 17.04.2017 | 14.07.2017
Shivgan Sakinaka, Pipeline, 17.07.2017 | 13.10.2017
.| Mumbai- 72. 16.10.2017 | 12.01.2018
12 | Monika D/o Kangjam Staff Nurse | 16.01.2017 | 14.04.2017 |%.37,500/-
Kangjam Meghachandra Singh. 17.042017 | 14.07.2017
Malom Tuliyaima, 17.07.2017 | 13.10.2017
Maniurak, 16.10.2017 | 12.01.2018

P.O Tulihal Airport
Road, Imphal, Manipur,

Pin- 795140,
13 | Abujar Nuh 837. Kasaba Peth, Mulla | Staff Nurse 07.03.2017 | 03.06.2017 | X.37,500/-
Mulla Galli, 06.06.2017 | 31.08.2017
Barshi, Tal-Barshi 05.09.2017 | 02.12.2017
Dist-Solapur-413411. 05.12.2017 | 09.12.2017
14 | Pramod Sr. No. 15, Buening Ghat | Staff Nurse 01.08.2017 | 28.10.2017 | %.37,500/-
Tukaram road, 01.11.2017 | 27.01.2018
Nevase. Bundgarden,Opp. Bank
of India,
Near Ganesh Mandir,

Pune- 411001




Year - 2018

Sr. Name Address Designati Duration Salary
No. on i
From To
1 | Mrs. Manasi 6 Akshdeep CHS, Lect. 20.11.2018 One year <.40,000/-
Alekar Jeevan Vikas Kendra Marg, PT
Koldongri, Andheri (E)
Mumbai—<400 069.
2 | Apeksha “Art House™ 14, Chikhali Lect. 09.05.2018 | One Year |3.40,000/-
| Besekar Society, Near Govt. Press P& O
Society, Dabha, Nagpur -
440023,
3 | Akshaya M. | Sai Niwas, BK No.1574, Lect. 11.06.2018 One Year | %.40,000/-
Nagrulkar Room No.1, Section— 27, P&O
Ulhasnagar-421004.
Dist.-Thane.
4 | Shri Mohit Flat No. 701, A’ Wing Lect. P | 31.01.2018 -- Z.40,000/-
| Gupta Sambhav Society, Karanjade & O (Relieved of
Sector 6, Panvel, his duties)
Navi Mumbai — 410206
Maharashtra.
5 | Dr. Sandip R. | Mukaspura, At Post- Morshi, Asst. 07.04.2018 - %.60,000/-
Dhole Taluka Morshi, Dist. Prof. | (Relieved of
Amravati - 444 905, PMR his duties)
6 | Dr. Vivek S. | Vijay Niwas, Asst. | 03.11.2018 One Year | <.1.05.000/-
Chawathe Near Karkhanis Hospital, Prof.
Gokhale Road, Naupada, PMR
Thane — 400 602.
7 | Monika D/o Kangjam Meghachandra Staff 16.01.2018 | 24.01.2018 | T.37,500/-
Kangjam Singh, Malom Tuliyaima, Nurse
Maniurak,P.O Tulihal Airport
Road, Imphal, Manipur, Pin-
795140,
8§ | Pramod Sr. No. 15, Buening Ghat Staff 30.01.2018 | 28.04.2018 | %.37,500/-
Tukaram road, Bundgarden,Opp. Bank Nurse 01.05.2018 | 28.07.2018
Nevase. of India, Near Ganesh
Mandir, Pune- 411001
9 | Akhilraj T.K | Kannorakandy, Vattoly Bazar Staff 19.02.2018 | 18.05.2018 | X.37,500/-
(Po), Balussery, Kozhikode, Nurse
Kerala- 673612,
(i)  Details of the employees who have been confirmed from the details given
above: if yes, then details in following table:
Sr.No | Name " Address Designation | Period Salary Remark
on
Contract
] Dr. Amit S. D/5, 2" floor, Asst. Prof. 10.04.2014 | 18750 + Selected by
Mhambre, Prashant Co- PMR 6600 GP UPSC and
op., Hsg,. PB. IlI- Appointed as
Society, 139, 15600- Asst. Prof.
Senapati Bapat 3910046600 | (PMR) on
Marg, Mahim, GP regular basis
Mumbai — 400 by MHFW.
016.
waerd / Yours faithfully.
B
/%R .cﬂ\\t-s-

(Sf. T & Tirs/Dr. A. K. Gaur
%W{Dlrectol \\"\

& Kk




TwAM 3./ Tel No :23544341/32 FFHTST / Website:www.aiipmr.gov.in
Haw ./ Fax No. :022-23532737 99 / e-mail: director@aiipmr.gov.in
HINT WP/ Government of India
Wl Ud YRR He10T HATAT / Ministry of Health and Family Welfare
TR HaT HEHRTSd / Director General of Health Services
Hfger WRerg o fafeear vd grate wverms
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
EToll 3ell, ®. & AT, HeTered, qr g — 400 034,
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

Hed . v/ fesias - | f&sR, 2018,
RefNo.: Estt/Lok Sabha [ 72 € Dated : December, 2018.
To.

Ministry of Health & Family Welfare
Hospital — I Section.

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-II, M. A. Road,

NEW DELHI -110 011.

Sub : Loksabha admitted Unstarred Question No.692 for 14.12.2018 regarding
Recruitment of Physiotherapist — reg.

* k ok k k %k %

Sir,
This has reference to the e-mail dated 11.12.2018 on the subject noted above. In this
connection following information pertaining to this Institute is furnished herewith.

(a) The number of Physiotherapists employed in the Ministry of Health and Family
Welfare including allied offices and autonomus organizations.
- Following Physiotherapists have been working at this Institute.

Name of the Post(s) No. of Sanctioned Post(s) Filled

(i) Lecturer, Physiotherapy 06 04

(i1) Physiotherapy Section Incharge 01 01
for Female Patient

(iii) Physiotherapist 07 07

(b) The details of Recruitment Rules for Physiotherapists in the said organisations.
- Copy of recruitment rules is enclosed herewith.

(¢) Whether uniform Recruitment Rules and procedures are being adopted for the
said recruitments, if so, the details thereof.

- Yes, recruitment rules have been followed for each recruitment. Regarding other
Institute, information is not available.

2/~



(d)The details of the recommendations of VIIth Pay Commission with respect to

Physiotherapist and pay scals given by the Ministry at the entry level at present ?
Recommendations of VII*" CPC with respect to Physiotherapist — the Commission
recommends replacement pay levels for Physiotherapists. The Commission,
however, also notes that Physiotherapy is an important field and that there is a
need to attract talented professionals to this critical healthcare segment. The
entry level qualification for Physiotherapists has been revised by the
government recently from the existing Diploma in Physiotherapy to Bachelor
Degree in Physiotherapy with two years practical experience with a desirable
qualification of Masters in Physiotherapy. In this backdrop, the Commission
recommends that the administrative Ministry of Health and Family Welfare
should undertake a holistic cadre restructuring of Physiotherapists.

As per recommendations of VII*" CPC, Physiotherapists have been placed at entry
level in level-6 (Pre-revised PB-2-%.9300-34800+%.4200GP).

Ha<H / Yours faithfully,

BereudS”

(ST. T. ®. 7ie/Dr. A. K. Gaun)
IBEEED / Director

Copy to,

Ministry of Health & Family Welfare
NCD -1 Section.

Nirman Bhavan, A-Wing,

Phase-II, M. A. Road,

NEW DELHI - 110 011.
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Ref.No.: Estt/Lok Sabha/ Dated : September, 2018.

Jar #

R UG YRR Hedol HATed
TAALEL— [ 3w,

famfor e,

Boi— I, THU S,

8 faceii—110 108.

Sub : Assurance given by Ministry of Parliamentary Affairs in reply to LS USQ No. 3317
for 07-08-2018 asked by Smt.Poonam mahajan regarding Framing of Rules of
Legislation withing Time Limit.

Sir,

This has reference to the email dated 27" September, 2018 on the subject noted
above. In this connection, information pertaining to this Institute is NIL.

w1 / Yours faithfully,

(ST, U. &. T8 /Dr. A.K. Gaur)

f39Td / Director



e Sy ¢ ex /w
qeafy . / Tel.No :23544341/32 > JaaEe / Website:www.aiipmr.gov.in
% . / Fax No. :022-23532737 e / e-mail: aiipmr{@vsnl.com

RGO WG/ Government of India
WY Ud 9RaR wedmvT A6 / Ministry of Health and Family Welfare
et wRd Aifde fafecar @ graty weems
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BIGI 3fell, &. B A1, HETSeH!, J=8 — 400 034.
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

weof . zen /opaar ) fL4H D e : 2@ =/, 2018
Ref No.: Estt/l.ok Sabha/ Dated : March, 2018,
Jar A

R U URAR Hedror HATerd
JnEgd— 11 g,

fmfor e,

Hu— I, THT TS,

7% faeef—110 108.

Sub: Lok Sabha Unstarred Question No0.4678 for 23.3.2018 regarding “Foreign
Visit by Doctors™.

Sir,

This has reference to the Ministry’s letter No.H.11016/1/2018-CHS-III
dated 19" March, 2018 on the subject noted above. Information called for therein is
furnished herewith.

a) Whether the Government has taken note that same of the senior doctors travelling
abroad without taking prior  permission from the competent authority in
Government Hospitals particularly in Central Government hospitals ;

- None of the senior Doctors at this Institute has travelled abroad without taking
prior permission from competent authority.

b) If so, the details of such cases reported, State/UT-wise including Delhi ;
- Not applicable.

¢) The action taken against such doctors alongwith the outcome therein ;
- Not applicable.

d) The corrective/precautionary measures taken by the Government to prevent
recurrence of such incidents in future ?

- No such incident has occurred at this Institute. Proper procedure is followed as per
Government of India rules before allowing any employee of this Institute to travel
abroad.

Ha<Id / Yours faithfully,
et s

(S1. T @. 78 /Dr. A. K. Gaur)
f391d / Director
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X . § Tel. No :23544341/32 JgaIST / Website:www.aiipmr.gov.in
Gad . / Fax No. :022-23532737 -9 / e-mail: aiipmr@vsnl.com

NG WBR / Government of India
TR U yRaR Hedrv HATEd / Ministry of Health and Family Welfare
afge wRd Aifde ffdear vd grat e
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
ETO 37ctl, &. & AT, HETaed], =8 — 400 034,
Haji Ali. K. K. Marg. Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

Hed w.: I/ e 9 | ¥, 2017
Ref.No.: Estt/Lok Sabha/ & < &l Dated : April, 2017.
To,

The Director General of Health Services,
MH. II Section,

Nirman Bhavan,

Phase-1I, M.A. Road,

NEW DELHI - 110 108.

Sub: Corrupt Practices in Purchasing Medical Eqipments.

Sir,
This has reference to the Directorate’s letter No.H.11016/08/2017-MH-I1 dated

19" April, 2017 on the subject noted above. In this connection, furnishing herewith

following information pertaining to this Institute as desired.

a) Whether incidents of corrupt practices in purchasing medical equipments in
the various hospitals run by the Union Government have come to the notice.

- No incidents of corrupt practices in purchasing medical equipments have come to
notice at this Institute.

b) If so, the number of such cases unearthed during the last two years and the
action taken by the Government in this regard, State/UT-wise.

- Not Applicable.

¢) The steps taken by the Government to check such incidents.

- Use of Central Public Procurement Portal (CPPP) and Government E-Marketing
(GeM)

d) If so, the details thereof?

) NetApplicable. A< [ abeve

mewtionad ¥adr / Yours faithfully,
. 2 haa) o
Q\US\ \'ﬁ' (Sf. wSig eMmi,/Dr. Rajendél SLarma)
9{\ X ~ fa39® / Director



“eREEf ./ Tel.No :23544341/32 agaTSe / Website:www.aiipmr.gov.in
%o ./ Fax No. :022-23532737 : §—9e1 / e-mail: aiipmr@vsnl.com

WRd ¥R / Government of India
WY Tq URaR @weurv #FTed / Ministry of Health and Family Welfare
e wReig Aifte Rifear vd gaar wvem
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BIOT afell, ®. B AN, HETAeH, qrs — 400 034,
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

e 9. v/ feafe : @ | e, 2017
Ref No.: Estt/Lok Sabha/ (% Dated : April, 2017.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,

NCD-I,

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-11, M.A .Road.
NEW DELHI - 110 108.

Sub: Lok Sabha Starred Question Dy. No.422 for 31.03.2017 regarding
Neurogenetic Test Facilities.

Sir,
This has reference to the Ministry’s letter No.H.11017/01/2017-NCD-I dated

28" March, 2017 on the subject noted above. In this connection, I am to state that
this Institute is a specialised Institute in PMR which does not include Neurogenetic

Test Facilities, so information asked for is not applicable to this Institute.

Haard / Yours faithfully,

/
i)
(ST, ¥oig ¥Mi,/Dr. Rajendra Sharmay
; E 9/ ﬁﬁ’ﬂ?ﬁ / Director



poecel posl=
q?%‘r]ﬁ . / Tel.No :23544341/32 '?_______.__.-—-—-'-—"‘ JqETEc / Website:www.aiipmr.gov.in
Had ./ Fax No. :022-23532737 -9 / e-mail: aiipmr@vsnl.com

R W¥HR / Government of India
TR Td gRaR Hearo #3Ted / Ministry of Health and Family Welfare
siftger Wl Wifts fafdear vd gaaia v
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
gIol 3rel, B, @ AN, #ETEEHl, grE — 400 034,
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

Hed . v/ - Reiw 9D =, 2017
Ref. No.: Estt/Lok Sabha/ ’ 6 3 ‘f— Dated : March, 2017.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,

NCD-I,

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-II, M.A.Road,
NEW DELHI - 110 108.

Sub: Lok Sabha Unstarred Question Diary No.4845 for 31.03.2017
regarding Linear Accelerator Machines for RT Centres.
Sir,
This has reference to the Ministry’s letter No.H.11017/01/2017-NCD-I dated

28" March, 2017 on the subject noted above. In this connection, I am to state that
this Institute is a specialised Institute in PMR which does not include radiotherapy

services, so information asked for is not applicable to this Institute.

qa<Id / Yours faithfully,

r

/ £ VU‘-Mf S

AN
(€. Woig ¥l Dr. Rajendra Sharmay
e erd / Director



gt . / Tel.No :23544341/32 JgETST / Website:www.aiipmr.gov.in
B . / Fax No. :022-23532737 s‘—ﬁra/ e-mail: aiipmr@vsnl.com

HRT WPR / Government of India
WRY TG gRAR Hedro) HATe / Ministry of Health and Family Welfare
Ifaet wReda Aifve ffcar vd gaata v
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BTN 37cH], &. ® AN, HeTcled!, =8 — 400 034,
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

Hed ¥ w1/ feie : & AT, 2017
Ref.No.: Estt/Lok Sabha/ 43 | O Dated : March, 2017.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,

NCD-I,

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-II, M.A.Road,
NEW DELHI — 110 108.

Sub: Lok Sabha Unstarred Question Diary No.7134 for 10.03.2017
regarding Fire Safety Norms.

Sir,

This has reference to the Ministry’s letter No.H.11016/01/2017-NCD-I dated
NIL on the subject noted above. In this connection furnishing herewith following
information as desired.

a) Whether most of the Government and private hospitals in the country are in a
constant state of danger due to a negligent attitude towards fire safety norms and
of so, the derails thereof;

- No. This Institute takes utmost care to see that fire safety norms are maintained through
CPWD staff and adequate equipment and its proper maintenance.

b) Whether the Government is aware of the report of the Comptroller and Auditor
General (C & AG) which states that many of the gates and doors in Government
hospitals remain locked compromising the safety of doctors, staff and patients in
case of a fire and if so, the details thereof ; and

- Yes.

¢) Whether the Government proposes to implement latest fire safety norms in all the
hospitals in the country and if so, the details thereof ?

- Fire safety norms has already been implemented by this Institute. Following installation
are being maintained by CPWD and testing done for satisfactory functioning of the
system. '

(i) Fire alarm system for the fire detection
(ii) Wet riser system and Fire Extinguisher for fire-fighting.

HII / Yours faithfully,

ha) A
(Sf. Iroiw ¥AT,/Dr. Rajendra Sharma)

/g"l??rcﬁ / Director

o



Spgeeel fodb

Te’.No:*SdAMI. Email ID: aiipmr @ vsnl.com
Fax No.:022-23532737. Website: www.aiipmr.gov.in
AR WYBR / Government of India
WReT U4 GRAR HeITT FTe1 / Ministry of Health and Family Welfare
e R i R @ gt W
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
&Il 3refl, &. & AT, Aereed, qRE — 400 034,
Haji Ali, K.K.Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

wed W v/ ferias Zf IR, 2016.
Ref:No.: Est/LSSQ/ 9) 6 F Dated: ~ November, 2016.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,
NCD-Division,

Nirman Bhavan, A-Wing,

Phase-II, M.A. Road,

NEW DELHI - 110 108.

fawg — it sraRifdd 9o 9. 3002 RATH 12022016 4 dwew T
LS, Ai¥E GERT & o F "Regaa|
Sub: - Lok Sabha Unstarred Question No. 3002 for 12.05.2016 raised
by Shri Venkatesh Babu T.G.,MP regarding “Tribunal”.

A8Igy, / Sir,

STd fava W FRwe @ U3 9§ F.No.H-11016/24/2016-Judl.
feeTis 09.05.2016 & Wef #, 39 & ddwr ¥ q31 % PEeT & 5 3@ W @
REICCANIECaRI i

This has reference to the Ministry’s OM No. H-11016/24/2016-
Judl.dated 09.05.2016 on the subject noted above. In this connection I am to
state that information pertaining to this Institute is *NIL’,

HYIT / Yours faithfully,

'/MAM/
ngtf\f/ —

(Sf. Dr. Rajendra Sharma)
R - fceT® / Director_~



. Tel.No0:23544341. Email ID: aiipmr @ vsnl.com
Fa¥ No.:022-23532737. Website: www.aiipmr.gov.in

ARG 9¥dR / Government of India
WReY U4 YRR Hedol Ha1eid / Ministry of Health and Family Welfare
Raer welrg Aifds fféear vd gate e
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION

BTSNl oTell, TA.UA.SeM, &. & AN, #eleled], T/ — 400 034.

Haji Ali, L.L.Udyan, K.K.Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.
Hed 4. fe=res D3 S, 2016.
Ref No: Estt./Loksabha/ 8 6 :)) Dated : June, 2016.
qar ,
WY Hal HeIaeed,
THTE. || THI,
femtoT 91e=, T o,
Bol—I1, TH T IS,
¢ fdeei — 110 108.

Sub.:- Brief note on the issues likely to be raised during the
monsoon session.

Sir,

With reference to Ministry’s OM No.Z.17029/7/2016-CDN-I
dated 22" June, 2016 on the subject noted above, issues likely to be
raised in parliament is :

» Shortage of Doctors in Central Government Institute.
In this context it is informed that out of 17 Gr. ‘A’ CHS posts, 5 posts are

vacant.

HagId / Yours faithfully, )

N\ Q / /2 W
(Sf 3rofg ¥Ht / Dr. Rajendra Sharma)
S W e R S /D1recto§/A__ﬂ1_
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-
R . / Tel.No :23544341/32 JgHTST / Website:www.aiipmr.gov.in
_Haw . / Fax No. :022-23532737 §—9d / e-mail: aiipmr@vsnl.com

HRd IRER / Government of India
TR Ud gRaR dHeuTv HATed / Ministry of Health and Family Welfare
fae R Hifte fafde va gaaia wvem
ALL INDIA INSTITUTE OF PHYSICAL MEDICINE AND REHABILITATION
BTGl 3fell, &. @ Wi, Weleled!, s — 400 034.
Haji Ali, K. K. Marg, Mahalaxmi, Mumbai — 400 034.

el §.: w/ IGSIGE August, 2015
Ref No.: Estt/Lok Sabha/7 20 Dated: (9 3mr&d, 2015.
To,

The Ministry of Health & Family Welfare,

MEP-I,

Nirman Bhavan, A-Wing,
Phase-II, M.A.Road,
NEW DELHI - 110 108.

Sub: Assurance given in reply to Lok Sabha Unstarred Question No.1261
replied on 17.08.2012 regarding “*Shortage of Doctors™

Sir,

This has reference to the Ministry’s OM No.H.11016/25/2012-MEP-I dated
7™ August, 2015 on the subject noted above. In this connection furnishing herewith
following information as desired.

No. of recruitment done

Sept 2012 2013 2014 2015
To
Dec 2012
Gr. A - Ministry is the appointing authority -
Gr. B - 1 | -
Gr.C - 10 1 -

g41d / Yours faithfully,
/

2\ /AT

(Sf. wrofg ¥l Dr. Rajendra Sharma)
fQ9rd / Director

ol



